

满足群众日益增长的美好生活需要

韩村镇持续发力保障和改善民生

■记者 吴永生
特约记者 杨晓华

亮的安居房。韩村镇农村危房改造民生工程的实施,让她住上好房子的愿望变成了现实。

齐爱英居住条件的改善只是韩村镇实施民生工程的一个缩影。近年来,韩村镇牢固树立“以人为本、为民解困”的理念,从切实解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,精心组织实施28项民生工程,确保干一项、成一项,群众满意一项。一笔笔真金白银的投入,一项项行之有效的举措,有力地改善了群众的生活质量,满足了群

众日益增长美好生活需要,群众的幸福指数不断攀升。

水泥路铺到村道巷口,自来水通到厨房,文化活动广场让村民们日常都有了休闲健身的场所。“村里这些当年开工、当年建成、当年见效的项目,让村民们享受到了真正的实惠。”

韩村镇光明村党支部书记李明海说。

今年6月底,韩村镇完成12个村氟改水任务,并其中4个村水厂原老旧管网进行修复,目前已全部完工,9月底又

完成了其余三个村的自来水安装工程。全镇彻底实现了自来水全覆盖。厕改已完工投入使用1100余户,新型农村养老保险缴纳人数26211人,养老金发放率达100%;新增公共服务岗位141个;上半年发放扶贫小额贷款490万元;全镇道路扩面延伸工程完成26.72公里,涉及23条乡村道路已全部完工……这些民生项目让韩村镇人民群众有了更多的获得感和幸福感,内容涉及安全饮水、道路硬化、村容村貌改善、就业培

训、农田水利、义务教育、村民文化活动场地建设等各个领域。

据悉,为使项目顺利推进,韩村镇严格落实项目用地、招投标程序、加强项目资金监管,同时,邀请村民代表成立民主监督小组,对工程建设、竣工验收后的项目运行情况实行全程监督。大量惠民项目的实施,不仅改善了韩村镇村级公共设施,还解决了不少自然村行路难、吃水难等难题,赢得了群众普遍赞誉。

本报讯 近日,在濉溪县韩村镇和谐村一处新建好的60平方米新房内,一位老人坐在床头看着电视,脸上洋溢着幸福的笑容。这位老人是和谐村69岁的村民齐爱英,生活来源主要靠政府低保补助维持。今年2月,她被纳入危房改造名单,5月份危房改造通过验收,她获得了政府3万元的建房补助款,从此住进了宽敞明

节俭教育
从娃娃抓起

11月1日,濉溪县双堆集镇妇联干部走进影舞飞扬艺术学校,开展“小餐桌·大文明”珍惜粮食、倡导节俭宣传教育活动。当日,在校接受艺术培训的80余名同学,分别参加了节俭粮食签名、绘画和听故事等系列宣传教育活动。

■摄影 特约记者 范胜明

五沟镇“四小园”建设
让乡村更宜居■记者 王晨 通讯员 孙楠楠
实习生 杨帆

局中,形成了全镇一盘棋的工作思路。

五沟镇在建设美丽乡村过程中,因地制宜打造“四小园”(小菜园、小果园、小花园、小公园)等生态景观,盘活了农村闲置土地,让“四小园”像蝴蝶一样飞舞在村头巷尾、田间路边,成为装点乡村的一道靓丽风景线。

“在美丽乡村建设中,我们积极引导和鼓励各村结合实际建设‘四小园’,村里的闲置地整理利用起来,既消除卫生死角,美化了环境,保护了生态,更留住了乡愁。”五沟镇党委书记李永刚表示。

■记者 傅天一
通讯员 李岩
实习生 杨帆

本报讯 菊花幽幽飘香,秋风阵阵送爽。10月28日,记者来到濉溪县四铺镇新庄村,实地探访该村设施农业扶贫产业园,了解菊花温室大棚的建设情况以及带动该村贫困户脱贫的具体举措。

在四铺镇农林中心主任周浩的带领下,记者参观了当地的农业大棚。该扶贫大棚由本地的种植大户曹营业承包,大棚内的菊花种类繁多。除了五颜六色形态各异

四铺镇
发展菊花产业 促进乡村振兴

的菊花外,大棚内还种植了牡丹等其他种类的花卉。棚内有五六个贫困户正在打理着花卉。周浩表示,四铺镇致力于让扶贫大棚带动其他农业大棚发展,主要由菊花的种植、加工、生产形成产业链,以产业发展推动脱贫攻坚,促进乡村振兴。

现如今,新庄村的农业大棚共占地800亩,其中标准化温室大棚占50亩,种植菊花等花卉的农户由原来的20多户增长到100余户,就业人员达上千人,菊花产业实现了6000万元的产值。

记者了解到,该地菊花

种植产业已有50多年的历史,如今已形成了相当的规模,并开办相关加工企业增加了菊花产业的附加值。菊花用途广泛,可供观赏、医用及加工成干茶销售。在2018年引入大棚种植后,花卉的品种变得丰富,各种花卉也能够更早上市。通常大棚内菊花种植仅一季,其余时间再种植其他种类的花卉。据悉,四铺镇新庄村花卉已有2000亩的种植面积,每亩年产值有3000盆,收入达3万元。不仅如此,引入大棚还带动了扶贫产业发展,促进了贫困户增收。

张玉斗:履职不忘初心

驻村牢记使命

■记者 吴永生 通讯员 苏瑞

所思所盼,量体裁衣定措施,真正达到因户施策,实现精准脱贫。通过认真学习,他准确掌握了精准扶贫、精准脱贫政策精神,全面熟悉了全村脱贫攻坚的重点难点,成为了脱贫攻坚一线的“排头兵”。

为了使扶贫系统平台数据、贫困户人口、《扶贫手册》、数据采集一一对应,张玉斗“5+2”“白加黑”加班加点。一次,他在镇扶贫办加班到半夜,回来时303沿线已经看不到路面,只有拉货物的车放射出刺眼的灯光。这条路一直都是高风险路段,那时只有小心地沿着农户住房旁边的宅基地走,十几里的路,等走到宿舍时快

凌晨3点了。不过他没有感觉到苦和累,反倒是感到有一种幸福感充满心间。

“驻村以来,我就把扶贫当作一项事业,而不是任务,扶贫是我的责任。”张玉斗是这样说的,也是这样做的。他自开展扶贫工作以来,面对紧张复杂的扶贫任务,认真踏实工作,一心做好本职工作,废寝忘食、夜以继日扑在工作上,没有一句怨言,始终以一种乐观的态度对待工作,很好地完成了领导交办的各项工作任务。

“不深入百姓,怎么能了解实情呢?又怎么为群众解忧呢?”2017年8月,张玉斗来到贫困户常安军家中,在与常安

军的沟通交流中,从“是”或“否”的一字之差中,查找出其在住院时与省医院系统对接中出现问题,帮助其追回医疗费近万元。

新庄村的干部群众由衷赞叹:“张专干做事从不虚的,脱贫攻坚更是实打实,真是为我们新庄村办实事、办好事的好干部!”

不积跬步,无以至千里。张玉斗始终相信,只有脚踏实地做好脱贫攻坚的每一件事,为贫困村和贫困户做好自己应做的工作,才是对自己多年扶贫工作坚守的最好诠释,才是自己人生旅途中最美的风景。

临涣镇

人口普查助力脱贫攻坚

■记者 吴永生 通讯员 裴子威

“我们将脱贫攻坚工作贯穿人口普查全程,对标对表,立行立改,切实巩固脱贫成效。”临涣镇扶贫站负责人介绍说。普查工作中,一线网格员主动变身为人口普查员,一方面入户开展数据核查,加强脱贫攻坚政策宣传,查找脱贫攻坚工作中存在的问题,补齐工作短板;另一方面深入广泛宣传人口普查的重要意义和工作要求,为普查工作顺利实施营造良好氛围,切实做到人口普查与脱贫攻坚“双轮驱动”,相互促进。

本报讯 第七次全国人口普查工作开展以来,临涣镇党委、政府高度重视,精心部署,以开展人口普查工作为契机,扎实开展逐户走访各项工作,助力脱贫攻坚圆满收官。

临涣镇多次召开工作专题会、培训会和推进会,进一步提升普查员业务素质和技能,确保按时按质按量完成好人口普查各时间节点的工作任务。

贫困户家庭
走出三名大学生■记者 王晨 通讯员 周鲁进
实习生 刘文玲

挂在嘴边的一句话。

父母的艰辛付出,一直深深烙印在三个孩子心中。他们不甘贫困、自立自强、刻苦学习。2017年,大女儿上安徽农业大学四年级,二女儿上安庆医药高等专科学院一年级,儿子上安徽职业技术学院一年级。这年下半年祝文明一家5口被纳入建档立卡贫困户。自此以后,三个孩子享受到教育扶贫政策,上学几乎不要花多少钱。现在,三个孩子都已顺利毕业,也有了工作,今年他家就能顺利脱贫。

百善派出所
打造红色“一室二站”■记者 王晨 特约记者 陈若奎
通讯员 陈钦远

司法+警民联调+村“两委”干部的矛盾调解联合模式,建立“党员民警主持、司法协助、群众旁听、‘联调员’参与”的公开听证调解机制,取得了“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”的社会效果,辖区内连续多年无“民转刑”案件发生。

红色警务室。该所在辖区22个行政村建立了警务设施功能齐全的驻村警务室,由党员民警或辅警担任警务室主任,对少数治安形势较为复杂的村,报经镇党委批准后派出一名党员民警或辅警担任村党总支副书记。

红色警务站。该所利用红色警务站打造“政府+公安+综治+

红色宣传站。该所党支部把所党员活动室作为红色宣传站,邀请老战士、老党员作红色专题讲座,讲革命故事,传承红色基因。同时组织年轻党员重温入党誓词,加强不忘初心思想教育,提升牢记使命感。该所党支部还开

红色宣传站。该所党支部还开

红色宣传站。该所党支部还开